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Változások 

Gyorsan telik az idő. Újra itt a tavasz, bár időnként meg-
tréfál minket. Néha téli hideget, máskor nyári meleget 
érzünk. A klímaváltozás érezteti hatásait, az évszakok 
eltűnőben vannak. Minden kiszámíthatatlan. 

Az iskolában is gyorsan peregnek a napok, programok, 
lassan itt az év vége. Sokan visszafelé számlálnak, má-
sok várják az osztálykirándulásokat, míg a végzősök a 
ballagásra készülnek már izgatottan. Minden változik. 

A negyedik évfolyamosok már kiskamaszok, készülnek a 
felsőtagozatra, a nyolcadik évfolyam pedig készülődik 
elhagyni a már ismert, megszokott, biztonságot nyújtó 
általános iskolai környezetet. Sokféle érzelem kavarog 
most bennük: félelem, fájdalom, nosztalgia, izgalom, 
kíváncsiság. A várakozás öröme, az új kihívások okozta 
izgalom mindnyájukban munkálkodik. A változás meg-
állíthatatlan.  

Sokan félnek a változástól, pedig ez segítheti a fejlődésü-
ket, tovább lépésüket, csak a jó irányt kell megtalálni. 
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József Attila 

Naphimnusz 

(részlet) 

 

Szeress úgy, mint a Nap ! 

"A Napsugár nem kérdezi, 

Hogy mennyit ér a fénye 

A Napsugár nem kérdezi, 

Hogy mit kap majd cserébe 

A Napsugár nem mérlegel, 

Csak tündökölve árad. 

Simogat és átölel, 

de nem kér érte árat. 

 

Szeress úgy mint a Nap, feltétel nélkül 

Úgy, mint a Nap, ami szívedből épül. 

Úgy mint a nap, fényből születve 

Úgy, mint a Nap, áldást teremtve. 
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BEKÖSZÖNTŐ 

Miért járunk iskolába? 
 
Régóta megdönthetetlen érv, hogy három dolog miatt jó iskolába járni: a június, július és az augusztus. 
Bár a tanév egyre hosszabban nyúlik bele a júniusba, és egyre kevésbé teszi a tanteremi programokat 
elviselhetővé a nyár eleji időjárás, most már érzékelhetően közeleg a tanév vége. 
Kemény év volt sok kihívással, sok jó eredménnyel és élménnyel. Bebizonyítottuk, iskolába járni érde-
mes. Általa olyan információkra tehetünk szert, amelyekkel máshol nem találkoznánk, a közösségben 
fejlődnek ki a „túléléshez” elengedhetetlen szociális és intellektuális képességeink, s nem utolsó sorban 
ez a feltétele annak, hogy biztosítsuk a jövőnket a felnőttek világában. 
Az ehhez vezető út persze nem könnyű. Nem régen zártuk szülői igény - és elégedettségi mérésünket, 
és ennek érdemes egy kicsit alaposabban is mélyére tekinteni. Mi a véleménye a szülőknek a Fazekas  
iskoláról? 
A szülők 95%-a elégedett, és vallja, hogy „Az iskola hangsúlyt fektet az egészséges életmódra nevelés-
re, lehetőséget teremt a rendszeres mozgásra, sportolásra (sportkörök, versenyek stb.)”, valamint hogy 
„Gyermekem munkájának tantárgyi ellenőrzése rendszeres, tervezett.” 
94% -os elégedettséget mutatnak a következő témák: „A nevelők a tanórákra rendszeresen felkészül-
nek.”, illetve „Az iskola hangsúlyt fektet a tanórán kívüli tevékenységek (szakkörök, programok stb.) 
szervezésére.” 
90% feletti eredményt mutat a szülők véleménye szerint:  „Az intézménynek jó a hírneve, jól képzett 
pedagógusok magas szakmai színvonalon végzik munkájukat.”, „Az iskola hangsúlyt fektet a tanulók 
környezettudatos nevelésére.”, valamint „Az intézmény lehetőséget teremt a tehetség kibontakoztatásá-
ra.”, „Gyermekem tisztában van a követelményekkel.” és a „Gyermekemet az iskolában teljesítményé-
nek megfelelően értékelik.” kérdések is. 
Igazából az elégedettségi index 88%, ami nagyon jó eredmény és azt mutatja, hogy a szülők többségé-
nek ma is teljes a bizalma intézményünk irányába. Nagyon köszönjük! Mire jó egy ilyen mérés?  
Visszajelzés a munkánkról, megmutatja erősségeinket, és azt is, hogy hol van javítani való. 
Ilyen terület, amelyen évek óta nehézségeink vannak, a tanulók viselkedéskultúrája, magatartása.  
Érezzük mi is. Sajnos nem az első eset már, hosszú évek távlatából, hogy ez hozza a legrosszabb  
eredményt. Komolyan kell vennünk ezt a jelzést. A következő tanév fontos feladata lesz, hogy ezen a 
területen is komolyabb eredményt mutassunk fel. 
Addig még van három fontos feladatunk: a június, július és az augusztus. Kívánok ezekhez élmények-
kel teli, pihentető nyári szünetet tanárnak, diáknak, szülőnek egyaránt! 

Kárász Péter 
igazgató 
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VERSENYEK 

„Szép magyar beszéd” verseny 2024 

2024. március 22-e és 24-e között zajlott le a „Szép magyar beszéd” 
verseny országos döntője, amelyet a Dunától keletre eső vármegyék azon 
7.-8. osztályos tanulóinak rendeztek, akik korábban a területi  
döntőn elsők lettek. Ennek a háromnapos rendezvénynek már több mint 
két évtizede Kisújszállás ad otthont, ahol nyelvész doktorok, egyetemi ta-
nárok alkotják a zsűrit. 

Az országos döntőn 58 versenyző indult, akik a korábbi eredményeik alap-
ján kerülhettek be ide.  

A regionális versenyen iskolánk 8.a osztályos tanulója, Juhász Hajnalka 
bronz Kazinczy- jelvényt kapott. 

Felkészítő tanára: Dunainé Czmorek Melinda 

Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verseny 

 

„A nyelv olyan, mint az ég a maga egymásba futó színeinek gyönyörű játékaival.” 

       (Kazinczy Ferenc) 

 

2024 márciusában került megrendezésre a Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírás verseny első 
fordulója, amelyen iskolánk számos tanulója megmérette magát. A verseny második fordulójába jutott 
5.a osztályos tanuló, Takács Hanna Bíborka, ahol szintén kitűnő pontszámot és eredményt ért el, 88  
indulóból a 19. helyen végzett. Gratulálunk a verseny résztvevőinek! 

Járási Matematikaverseny 
 
2024. április 23-án került megrendezésre 
a Járási Matematikaverseny az iskolánk-
ban. 
A délután folyamán tíz intézmény 65 alsó 
tagozatos diákja mérhette össze  
tudását. 
Iskolánkból Stír Martin András 2. b  
osztályos tanuló (felkészítő tanár: Ádám-
Sike Orsolya) II. helyezést, Sándor  
Bianka 4. b osztályos tanuló (felkészítő 
tanár: Locskainé Illés Flóra) I. helyezést 
ért el. 
A Tankerületi Matematikaversenyen ők 
képviselik majd intézményünket. 

Tankerületi Matematikaverseny 

Május 7-én került megrendezésre iskolánkban a Tankerületi Mate-
matikaverseny. A résztvevők négy járásból érkeztek, így összesen 
30 kisdiák vett részt a megmérettetésen. A versenyen logikai  
feladatokat oldottak meg a tanulók. Az eredményhirdetés előtt egy 
kis műsorral készültünk, ahol mesemondónk és a Fazekasos  
néptáncosok – akik megtáncoltatták az érdeklődő versenyzőket is – 
emelték a rendezvény színvonalát. Iskolánkból Stír Martin András 
2. b osztályos tanuló III. helyezést ért el, felkészítő Ádám-Sike  
Orsolya. 
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VERSENYEK 

 
Szerencsés Teri emlékverseny 

 
2024. február 29-én megrendezésre került a Kiskőrösi EGYMI szervezésében 
a Szerencsés Teri emlékverseny, ahol iskolának három tanulója vett részt. 
Általános iskola és középiskola kategóriák kerültek meghirdetésre, 130  
versenyző vett részt a megmérettetésen. 
Tanulóink kimagasló eredménnyel szerepeltek! Kiss Noémi 1. osztályos  
tanuló az alsó tagozat kategóriában 3. helyezést ért el. Ferencz Botond  
3. osztályos tanuló is csodás teljesítményt nyújtott. Baumgartner Zsolt  
5. osztályos tanuló a felső tagozat kategóriában 1. lett. 

 
 

Tankerületi helyesírási verseny 
 
A Tankerületi helyesírási versenyen iskolán-
kat Fejes Lívia és Szécsi Petra hetedik osztá-
lyos tanulónk képviselte. 
Fejes Lívia harmadik helyezést ért el.  
Felkészítő tanára: Dunainé Czmorek Melinda 

 
Tankerületi angol verseny 

 
2024. március 18-án rendezte meg a Kiskőrösi  
Tankerület az angol nyelvi verseny döntőjét. Isko-
lánk tanulója, Nagy Bence 8.b osztályos tanuló az 
előkelő második helyezést érte el. A verseny során 
kommunikációs és szövegértési feladatokat kellett 
megoldaniuk a versenyzőknek. 

 
 

Járási népdaléneklési verseny 
 

 
A 2024. árpilis 16-án megrendezett Járási népdaléneklési versenyen tanulóink 
Énekegyüttes kategóriában második helyezést értek el, Csete Eszter Szólóének 
kategóriában szintén második helyezést ért el. 
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„Szép magyar beszéd” verseny 

2024. március 22-e és 24-e között zajlott le a „Szép magyar beszéd” verseny országos döntője, amelyet a Dunától 
keletre eső vármegyék azon 7.-8. osztályos tanulóinak rendeztek, akik korábban a területi döntőn elsők lettek.  
Ennek a háromnapos rendezvénynek már több mint két évtizede Kisújszállás ad otthont, ahol nyelvész doktorok, 
egyetemi tanárok alkotják a zsűrit. 
Az országos döntőn 58 versenyző indult, akik a korábbi eredményeik alapján kerülhettek be ide.  
A regionális versenyen iskolánk 8.a osztályos tanulója, Juhász Hajnalka bronz Kazinczy-jelvényt kapott. 
Felkészítő tanára: Dunainé Czmorek Melinda 

Szép magyar beszéd” verseny 

A „Szép magyar beszéd” verseny országos fordulója három napos volt,  
amelyet Kisújszálláson rendeztek meg. 
Március 22-én kezdődött és 24-én ért véget. Szerintem nagyon jó volt a  
szervezés, sok programon vettünk részt. 
Pénteken, mikor megérkeztünk, már vártak minket a kollégiumban, ahol a  
bejelentkezés és adategyeztetés után sorszámot húztunk. Itt megkaptuk az  
étkezési jegyeket, s minden fontos információval elláttak, majd az ottani diá-
kok, akik mindenben a segítségünkre voltak, felvezettek minket a szobánkba. 
A szobatársaim nagyon kedvesek voltak, elég hamar összebarátkoztunk.  
Nyolcan laktunk egy szobában, így jó volt a hangulat is.  
A verseny 1. fordulója már pénteken 14 órakor elkezdődött a Városháza dísztermében. A program ünnepélyes 
megnyitóval indult. Köszöntöttek bennünket a verseny szervezői, a város vezetői. Zenével, verssel, népdalokkal 
színesítették a műsort. Megismertük a zsűri tagjait, a zsűri elnökét, dr. Eöry Vilma főiskolai tanárt, nyelvészt és 
Kerekes Barnabás középiskolai tanárt, aki az Anyanyelvápolók Szövetségének alelnöke, a Kazinczy-díj Alapít-
vány elnökhelyettese. 
A verseny előtt kaptunk egy kis tájékoztatást az elvárásokról, és az egyik zsűritag történeteket mesélt nekünk, 
melyben saját hétköznapi tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal mindennapi nyelvhasználatunkkal kapcsolat-
ban. Felhívta a figyelmünket a mi, fiatalok felelősségére is, hiszen nem mindegy, hogyan használjuk anyanyelvün-
ket, mennyire vagyunk választékosak. 
Ezután be kellett mennünk abba a terembe, ahol felolvastuk a szabadon választott szövegeket. Mivel 58-an voltunk 
a mezőnyben, így ketté osztottak minket. Az egyik terembe ment sorszám alapján az 1-29-ig a másikba a 30-58-ig. 
Én a 37. sorszámot húztam, így az elején voltam. Miután elolvasta mindenki a szövegét, visszamehettünk a szál-
lásra és vacsorázhattunk. Ezután a Vigadóba mentünk, ahol közösen énekeltünk Bordi Andrással, aki a magyar 
rádió főbemondója és maga is Kazinczy-díjas. 
Másnap reggel korán keltünk, mert már 7:45-kor kezdődött a kötelező szöveg felolvasása. Kováts Dániel Minden-
ki idegen? című szövegét kaptuk meg 15 percre, ugyanis ennyi volt a felkészülési idő. Ezek után mindenkitől ösz-
szeszedték a szöveget, s egyenként mehettünk be a terembe felolvasni a szöveget. Ez nagyon izgalmas volt. 
Ebéd után városnéző sétára indultunk. Ellátogattunk a Móricz Zsigmond Református Gimnáziumba. Itt megtudtuk, 
hogy Móricz Zsigmond itt érettségizett, megnéztük a biológia termet, majd játszottunk, rejtvényt fejtettünk.  
A városban láttuk Bagaméri, az elátkozott fagylaltos szobrát és Pompomot. A játszótéren pedig Süsü, a sárkány 
szórakoztatta a gyerekeket. Kiderült, hogy Csukás István, aki ezeket a figurákat megörökítette műveiben, Kisúj-
szállás szülötte. A vezetőnk elmondta azt is, hogy Karikó Katalin, aki most kapott Nobel-díjat, szintén itt született.  
Amikor befejeződött a városnézés, szabad program volt. Két szobatársammal elmentünk a cukrászdába és sütiz-
tünk, majd sokat beszélgettünk. Este, vacsora után táncházba mentünk, ahol néptáncokat táncoltunk. Közben a  
kísérőknek díszvacsorát rendeztek.  
Mikor hazaértünk, szórakoztunk még egy kicsit, majd aludtunk 
Másnap reggel is korán keltünk, majd összepakoltuk a holminkat. Reggeli után újra elindultunk a Városházára. 
Egy órás szakmai tanácskozás következett a tanároknak és a versenyzőknek. Itt a zsűri elnöke beszélt arról, hogy 
milyen megfigyelési szempontok voltak a versenyen. Felhívta a figyelmünket a hibákra is, hogy legközelebb mire 
figyeljünk, illetve be is mutatta a helyes felolvasási módot.  
A tájékoztató után megkezdődött az ünnepélyes eredményhirdetés. Mindenki ajándékkal térhetett haza. Én bronz 
Kazinczy-jelvényt, oklevelet és könyveket kaptam.  
Nagyon élveztem ezt az egészet. Jó volt új embereket megismerni, akik nagyon kedvesek voltak hozzám.  
Köszönök mindent Melinda néninek, aki felkészített erre, és mindenki másnak, aki mellettem volt és biztatott,  
támogatott. 

Juhász Hajnalka 

VERSENYEK 



 6 FAZÉK XXX évf. 3. szám 

VERSENYEK 

 
Tankerületi mesemondó verseny 

 
2024. február 15-én rendezték a tankerületi mese-
mondó versenyt Izsákon. Iskolánkat a járási me-
semondó verseny eredményei alapján Ádám  
Zente 2.b, Horváth Almáski Dóra 2.b és Horváth 
Natália 4.b osztályos tanulók képviselhették. Nati 
a 3-4-es korosztályban első helyezett lett. 

Járási helyesírási verseny – 2024. 

 

 

A Járási helyesírási versenyen iskolánkat 
Haspel Bianka, Szécsi Viktor ötödikes, Fejes 
Lívia és Szécsi Petra hetedikes tanulónk  
képviselte. 

Fejes Lívia harmadik, míg Szécsi Petra negye-
dik helyezést ért el. 

Városi József Matematika Emlékverseny 
 

Március 22-én, pénteken került megren-
dezésre Tompán a Városi József Mate-
matika Emlékverseny. Ezzel a verseny-
nyel emlékeznek meg a tompai általá-
nos iskola fiatalon elhunyt matematika-
fizika szakos tanárára. 
Intézményünkből tizenegyen jelentkez-
tek a versenyre első osztálytól a nyolca-
dik évfolyamig. Az esemény egy kis 
várakozás után megnyitóval indult, 
majd kezdődött a verseny. Minden  
évfolyam egy külön terembe vonult. A 
feladatok megoldására egy óránk volt. 
Miután végeztünk, az eredményhirdeté-
sig a fogadó iskola tízóraival megkínált 

bennünket Miután kijavították a feladatokat, a Művelődési ház nagytermében az iskola tanulói műsorral  
készültek a versenyzőknek. Élvezetes, csoportos táncokat mutattak be. Ezt követően eredményhirdetésre és a 
díjak kiosztására került sor. 
Iskolánk versenyző tanulói ügyesen szerepeltek, közülük a legeredményesebb Tóth Tamás 6.a osztályos  
tanuló volt, aki 3. helyezést ért el. (Felkészítő tanára: Karsai Zsuzsanna) 
Örültem, hogy jól sikerült a verseny és az ajándékkönyv is nagyon tetszett! 
Ezután elkészültek a hagyományos fotók a nyertesekkel, majd hazaindultunk. 
Köszönjük tanítóinknak, tanárainknak, a felkészítő munkát! 

Tóth Tamás, 6.a osztályos tanuló 
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VERSENYEK 

Járási-Tankerületi matematikaverseny 
 
A járási matematika verseny 2024. április 11-
én került megrendezésre a Szabó Dénes  
Általános iskolában Tompán. Iskolánkból a 
versenyen hét tanuló vett részt 5. osztálytól a 
8. évfolyamig. A verseny feladatai nagyon 
változatosak voltak. Szerepeltek benne  
feleletválasztós és kidolgozós feladatok is. 
Legeredményesebb társaink a következők: 
Szécsi Viktor 5.a osztályos tanuló 4. helyezést 
ért el. (felkészítő tanára: Tihanyiné Gerencsér 
Ágnes), 
Máriás Gábor 6.a osztályos tanuló 3. helyezett 
lett (felkészítő tanára: Karsai Zsuzsanna), 
Gáspár Hanna 8. a osztályos tanuló szintén 3. helyezést ért el (felkészítő tanára: Karsai Zsuzsanna). 
A tankerületi versenyre az első négy helyezett tanuló jutott tovább. 
A tankerületi verseny megrendezésére a Bócsai Boróka Általános Iskolában került sor április 17-én.  
Tanulóink itt is eredményesen szerepeltek. 

Gáspár Hanna 
8.a osztályos tanuló 

Medvematek – Szabadtéri csapatverseny 2024-Szeged 
 
2024. április 28-án került meg-
rendezésre Szegeden a Medve-
matek matematikaverseny. A 
verseny országosan számos 
helyszínen zajlott. Szegeden a 
Stefánián közel 1000 tanuló  
mérette meg tudását több kor-
osztályban, a 3.osztályosoktól a 
12.évfolyamig. Minden  
versenyző kategóriájának meg-
felelő színű karszalagot viselt. A 
verseny érdekessége csapatmun-
ka a természetben, a jó levegőn 
víruskockázat nélkül. 
Iskolánkból négy csapat  
versenyzett. A 6.a osztályból a 

medvebocsok kategóriában két csapat indult: 
1. csapat Csete Eszter, Mester Benett, 2. csapat Máriás Gábor, Gáspár Bence (felkészítő tanáruk: Karsai 
Zsuzsanna). 
A 8.a osztályból a kismedvék kategóriában szintén két csapat indult a versenyen. Az 1. csapat tagjai 
Danka Gábor, Patyi Patrik, Gáspár Hanna, 2. csapat tagjai: Gyapjas Dominik, Lengyel Tamás, Rácz 
Csaba (felkészítő tanáruk: Karsai Zsuzsanna). 
A különlegesség az volt, hogy voltak kijelölt, „standok” a feladatokhoz, nekünk kellett megtalálnunk 
térkép segítségével a helyszínt. A feladványok érdekesek voltak, nem egyszer fordult elő, hogy amit 
nem értettünk azt a másik csapattársunk meg tudta oldani. Minden csapat jó eredményt, ezüst minősítést 
szerzett. Szép napsütéses idő volt, jó volt sétálni a zöld ligetes parkban. Mindenkinek nagyon tetszett a 
verseny és a rendezés is, a fiatalos lendület mind a szervezők, mind a gyerekek részéről, a jókedv, az 
izgalmas feladatok: minden szuper volt érdekes volt, sokat nevettünk a csapattal. Velük szívesen  
megcsinálnánk még egyszer! 

Máriás Gábor és Danka Gábor 
6.a és 8.a osztályos tanulók 



DIÁKTÁRLAT 
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Csete Eszter 6.a Komoróczki Kolozs 6.b 

Tóth Tamás 6.a 
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DIÁKTÁRLAT 

Takács Hanna Bíborka 5.a 

Vida Hanna 6.a 

Rajzolj egyszerűen! 
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TI ÍRTÁTOK 

A parlamenti látogatás 
 
Nemrég az osztályommal meglátogattuk Buda-
pesten a parlamentet.  
Steindl Imre tervezte, 1885–1904-ig épült. Az 
Országház a Dunára merőlegesen a Margit híd és 
a Lánchíd közt helyezkedik el. Megtudtunk 
egyéb érdekességeket is, például a falak valódi 
arannyal vannak bevonva és nyolc, a világon 
egyedinek számító oszlop helyezkedik el itt. Ma-
gyarország koronázási ékszereit is itt tekinthet-
jük meg. A Szent Koronát és a többi jelképet is 
két őr őrzi. Ők öt percenkén jelképesen össze-
csapnak kardjukkal a korona közt. 
A termet több híres magyar uralkodó szobra is 
díszíti. 
Az egész kirándulás nagyon érdekes volt és  
szerintem érdemes ellátogatni a parlamentbe, 
hisz ez egy gyönyörű épület. 

Bathó Tamás 

RENDEZVÉNYEK 

Március 15-i műsor 
 
 
 
Március 14-én délelőtt iskolánk ötödi-
kes tanulói színvonalas műsorral emlé-
keztek meg az 1848. március 15-ei  
eseményekről. 
A sok zenét és éneket tartalmazó  
előadás nagy tetszést váltott ki a nézőté-
ren összegyűlt közönségből. 

Színház a Fazekasban 
 
 
 

 
Március 19-én a reggeli órákban egy színházi  
előadáson vehettek részt az alsó tagozatos gyerekek. 
Találkozhattak Micimackóval, Malackával és a 
Százholdas Pagony többi lakójával. 
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RENDEZVÉNYEK 

A magyar költészet napja 
A magyar költészet napját 1964 óta április 11-én, József Attila születésnapján ünnepeljük. Iskolánk  
rendhagyó módon ünnepelt az idén. 
A kiskunhalasi Lyra együttes megzenésített versekkel lépett fel az iskola tornacsarnokában. 
A zenekar külön műsorral készült az alsósoknak és a felsősöknek. A repertoárt főleg megzenésített 
Weöres Sándor versek alkották, de elénekeltük közösen József Attila Rejtelmek című költeményét is. 
Nagyon jó hangulatot teremtettek az együttes tagjai, énekeltünk, táncoltunk, tapsoltunk. Aki akart,  
felmehetett a színpadra, s kipróbálhatta az ütős hangszereket. Sok verset ismertünk már, mert az óvodában 
is megtanultuk egy-egy vers szövegét, sőt dallamát is, így jó volt újra felidézni ezeket. 
Reméljük, jövőre is a Lyrával ünnepelhetünk! 

Hová viszik a beteg nyulat? 

- A nyulam-bulam-ciára. 
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Március 

„Somvirág, somvirág, aranysárga a világ. 

Kakukkfű, kakukkszó, kirándulni volna jó!” 

Kányádi Sándor 

 

 

A lassan múló tél napjait színesítette még február-
ban egy vidám bábszínházi előadás. Az alsós diákok 
és az óvoda növendékei a kultúrházban a Kiskunha-
lasi Szivárvány Bábszínház Mazsola és Tádé című 
történetét láthatták.  

Tehetséggondozás 

Február 29-én jó hír lelkesítette az iskola közösségét, 
diákjaink bejutottak  a legjobb 50 közé az EdisonKids 
és a Samsung versenyébe.  
A LabKids csapat tagjai Emma, Bazsi, Hunor és Zsigi 
nemcsak osztálytársak, hanem barátok is. Mivel sok 
időt töltenek együtt, ezért nagyon jól tudnak közösen 
ötletelni. Ezért beneveztek az EdisonKids és a  
Samsung közös kihívásába, egy ötletpályázatba.  
A verseny a Megoldások a holnapért alcímet viseli, 
mivel olyan komoly ötletekre kíváncsiak, amik segít-
hetik az embereket, innovatívak, jobbá tehetik a jövőt. 
Ők egy tanulást segítő applikáció tervét dolgozták ki 
diákoknak. Felhasználói, gyakorlati, technikai és 
pénzügyi megvalósíthatósági szempontok alapján  
dolgoztak rajta. A versenyben Kiss Diána mint felké-
szítő pedagógus segítette  őket.   
Bejutottak az ország legjobb 50 ötlete és csapata közé, 
ami azért nagy dolog, mert egészen a középiskola 12. 
osztályig lehetett nevezni, és ők még csak 7.-esek.  

Sajnos a legjobb 8 csapatba nem jutottak  tovább, de cseppet sem búslakodnak, mert sok tapasztalatot 
szereztek. Meghívást kaptak  Budapestre, személyes találkozóra, ahol kommunikációs tréningen és  
fogadáson vehettek  részt a Cápák között c. műsor befektető zsűritagjaival és ismert Youtube -
tartalomgyártó fiatalokkal. Jövőre újra neveznek egy újabb nagyszerű ötlettel.  
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

 

 

A járási angol versenyen iskolán-
kat Kazi Csenge, Komlós Emma, 
Haskó Balázs és Kolompár Kevin 
képviselték. Komlós Emma a  
tankerületi angol verseny döntőjé-
be jutott. 

Mezei futóverseny 

A Magyar Diáksport Szövetség szervezésében a Kiskunhalasi 
Kertvárosi Általános Iskolában zajlott a mezei futóverseny.  
Lányaink bronzérmesek lettek. Lajos Panna, Komlósi Csenge, 
Virág Noémi, Szegedi Dóra. Csernák Mia és Kókai-Nyilas  
Zalán a harmadik évfolyamról szintén a harmadik helyen  
végeztek. 

Március 15.  

 

Emlékséta keretében idéztük fel 1848. màrcius  
15-e eseményeit. Fő helyszìnünk a parkban lévő kopjafacsoport 
volt, ahol a Himnusz és a Szèkely himnusz kopjafáinak avatása 
történt. Jelen volt  Balázs Antal Sepsiszentgyörgyről, aki az em-
lékműveket készítette. 

Városi József Matematika Emlékverseny  
Március 22-én rendezték meg Tompán az idei Városi József 
Emlékversenyt - immáron 15. alkalommal. Iskolánkat Bajnai 
Adél és Tóth Bence (1. o.), Tartott Romina (2. o.), Lovászi 
Netti és Szegedi Dóra (4. o.), Kazi Csenge és Tóth Bence At-
tila (5. o.), Császár Szonja Janka és Lajos Dorka (6. o.), Be-
szedics Barbara és Haskó Balázs (7. o.), valamint Kolompár 
Kevin (8. o.) tanulók képviselték. Az igen erős mezőnyben 11 
iskola 133 tanulója mérte össze a tudását. A 45 perces feladat-
sor megoldását követően az udvaron élveztük a kellemes tava-
szi napsütést, hintáztunk, mászókáztunk, beszélgettünk. Ez-
után a művelődési házban gyülekeztünk, ahol a tompai 4.a-
sok, 5.-esek, és 8. a-sok farsangi táncát néztük meg. Akkor 
már nagy izgalommal vártuk az eredményhirdetést. Tóth Ben-

ce 1. helyezést, Bajnai Adél 3. helyezést ért el az elsősök között. Tartott Romina 2. helyezett lett a 2. év-
folyamon. Lovászi Netti 3. helyen végzett a negyedikesek között.Nagyon örültünk, és nagyon büszkék 
voltunk! A többiek nem értek el ugyan helyezést, de tudásuk legjavát adták bele a versenybe, ezért őket is 
egy nagy-nagy dicséret illeti. Felkészítők: Borsódy László, Martonosi Andrea, Nagy Andrea, Nagyné Baj-
nai Adrienn. Hálásan köszönjük, hogy az önkormányzat ismét segítette utunkat. (Nagyné Bajnai Adrienn) 
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Járási szavalóverseny - Balotaszállás  
 
Idén iskolánk szervezte meg a járási 
és tankerületi szavalóversenyt is. 
Március 25-én és 26-án a község  
művelődési házában került sor a  
megméretésre. Hat településről nyolc 
iskola nevezte diákjait; az alsó  
tagozaton 29 induló, míg a felsősök 
versenyében 28 tanuló vett részt. 
Mindkét délután változatos versek és 
kitűnő szavalatok hangzottak el, így a 
zsűrinek igen nehéz dolga volt. 
Az alsó tagozatosok bemutatkozásán  
a zsűri tagjai voltak: Füstös-Kis  
Ágnes, a kiskunhalasi Martonosi Pál 

Városi Könyvtár gyermekkönyvtárosa; Szűcs Ibolya, a  
Kiskunhalasi Szent József Katolikus Általános Iskola és  
Óvoda tanítója; Ácsné Fehér Klára, a Kiskunhalasi Napsugár 
Óvodák nyugalmazott vezetője. 
A Kiskunhalasi Fazekas Mihály Általános Iskola Balotaszállási 
Tagintézménye két tanulója jutott tovább a tankerületi  
szavalóversenyre.  
Szabó Tamara 5.osztályos tanuló 2. helyezést ért el, Ábrahám 
Dorina 8.osztályos diákunk 1. helyen végzett.  
A zsűri tagjai voltak a felső tagozatos versenyen:  Németh 
Györgyi, a kiskunhalasi Martonosi Pál Városi Könyvtár vezető-
je; Szűcs Ibolya, a kiskunhalasi Szent József Katolikus Általá-
nos Iskola és Óvoda tanítója; Ácsné Fehér Klára, a Kiskunhalasi 
Napsugár Óvodák nyugalmazott vezetője. 

Április 

Tavaszi dalos ünnep 

Tavaszi dalos ünnepen vehettek részt április 10-én  az 
érdeklődők a kultúrházban. Juhász Eszter néptánc-
oktató ötlete alapján Eszter és Karsai-Juhász Katalin 
szervezték a találkozót.  
Balotaszálláson köszöntötték a tavaszt a helyi énekes, 
néptáncos tanulók a Kiskunhalasi Fazekas Mihály Álta-
lános Iskola és a zsanai tagintézmény növendékeivel. 
Bemutatkoztak a szólisták, az éneklő csoportok, majd 
táncbemutatót láthattunk. 

A délután végére fergeteges hangulatú táncházzá 
alakult a művelődési ház nagyterme.  
Az óvodások is lelkesen tanulták a lépéseket.  
Köszönjük a helyszínt, a kollégák, a szülők segít-
ségét!  
Reméljük, a program hagyományt teremt. Juhász 
Eszter szeretettel várja az új érdeklődőket is az 
iskolai tánccsoportba. 
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Tankerületi szavalóverseny 
 
 
Tankerületi szavalóverseny zajlott a Kiskunha-
lasi Fazekas Mihály Általános Iskola Balota-
szállási Tagintézménye szervezésében 2024. 
április 22-én és 23-án a község művelődési  
házában. Az egybegyűlteket Oláh-Jaksa Gabri-
ella tagintézmény-igazgató, az esemény főszer-
vezője köszöntötte. 17 településről 20 tankerüle-
ti iskola nevezte diákjait; az alsó tagozaton és a 
felsőben is 19-19 induló vett részt a versenyben. 
Mindkét délután változatos versek és kitűnő  
szavalatok hangzottak el, így a zsűrinek igen 
nehéz dolga volt. 
 

 
 
A felső tagozatos versenyen a balotaszállási 
diákok szép eredményeket értek el:  
Szabó Tamara 3. helyezett lett az 5-6. osztá-
lyosok korcsoportjában. Ábrahám Dorina a 7-
8. évfolyamon a legjobb 1. helyen végzett. Fel-
készítő tanárok voltak Karsai-Juhász Katalin 
és Shütz Martin. 

Járási matematika verseny - felső tagozat 

Megint remekeltek a gyerekek!  
Iskolánkat Beszedics Balázs, Kazi 
Csenge, Tóth Bence Attila 5. osztályos 
tanulók, Bálint Antal Szilárd, Császár 
Szonja Janka és Lajos Dorka 6. osztá-
lyos tanulók, Beszedics Barbara, Hajdú 
Hunor és Haskó Balázs 7. osztályos 
tanulók, valamint a 8. osztályos  
Kolompár Kevin Patrik képviselték.  

Szép eredmények születtek: Beszedics 
Barbara 2., Haskó Balázs 4. helyezést 
ért el, ezzel ők bejutottak a tankerületi 
verseny döntőjébe. Mindenkire  
büszkék vagyunk, amiért legjobb tudá-
suk szerint helytálltak a versenyen. 
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Iskolatáska-nyitogató 

 

Április 11-én ovisok látogattak az iskolába.  
Martonosi Andi néni és az elsősök várták őket. 
Két órát töltöttek együtt, ahol a leendő elsősök 
megismerkedtek az új "otthonukkal".  
Szeretettel várjuk vissza őket! 

Kazinczy verseny  
Április 15-én került megrendezésre iskolánkban a Kazinczy verseny, a „Szép magyar beszéd” versenye, 
amelyen a gyerekek bizonyíthatták, hogy milyen szépen és ügyesen tudnak olvasni.  
A következő eredmények születtek:  
2-4. osztály: 
1. Virág Noémi 
2. Lajos Panna 
3. Kolompár Tamás 
5-6. osztály: 
1. Lajos Dorka 
2. Császár Szonja 
3. Tóth Bence 
7-8. osztály: 
1. Ábrahám Dorina 
2. Falubíró Vivien 
3. Szabó- Galiba Fanni  
Gratulálunk minden indulónak, a helyezetteknek és a felkészítő tanároknak! 

Járási népdaléneklési verseny 

 

 

Április 19-én a Jánoshalmi Hunyadi János Általános Iskolában 
került sor a járási népdaléneklési versenyre. Alsó tagozaton 3. 
helyen végzett Virág Noémi negyedikes tanulónk, 2. helyezett 
lett Bajnai Adél első osztályos diákunk. A felső tagozatos  
szólisták közül a legjobb teljesítményt Szabó Tamara 5. osztá-
lyos tanulónk nyújtotta, első lett. Büszkék vagyunk rájuk és 
köszönjük a munkájukat! Felkészítő: Karsai-Juhász Katalin, 
akinek szintén köszönjük az áldozatos munkát. Külön köszö-
net a polgármesteri hivatalnak a kisbuszért, a sofőrért, Lajos 
Lászlóért. 
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Nyelvi játékok érdeklődőknek 

Igazgatónőnk, Oláh-Jaksa Gabriella rendszeresen gondoskodik az érdeklődőbb gyerekek elfoglaltságáról  
Hetente egy-egy gondolkodtató, izgalmas feladatokat tartalmazó összeállítást kapnak a gyerekek. A  
legügyesebbeket jutalmazzuk. A nyelvi játékok 3. fordulója után édességet vett át Bódi Mirella, Horváth 
Alíz és Lehőcz Milán. 

Járási matematika verseny - alsó tagozat 

 

 

 

 

Járási matematika versenyen vett részt iskolánkat képviselve a 
második osztályos Tartott Romina, illetve Lovászi Netti és  
Szegedi Dóra a 4. osztályból. A kiskunhalasi találkozón a 2-4. 
évfolyamosok versenyét Tartott Romina nyerte meg. Gratulálunk 
a fantasztikus teljesítményhez. Köszönjük szépen a lányok áldo-
zatos munkáját! Felkészítők: Martonosi Andrea és Borsódy  
László 

Pályaorientáció 

Április 19-én az 5. osztályosok a Pályaorientációs Nap 
keretében a Bundzsák Sportközpontban a Vári Kupa  
Középiskolai Foci Tornán vettek részt. A rendezvény  
lebonyolítása mellett a helyszínen működő Medosz Büfé-
ben testközelből szerezhettek vendéglátási ismereteket. A 
gyerekek szendvicseket készítettek, zöldséget pucoltak, 
italokat szolgáltak fel, kasszanyitási és -zárási feladatokat 
láttak el, pénztárt kezeltek. Természetesen mindezt az  
osztályfőnökük, Kuhn Róbert szigorú felügyelete mellett. 
A vállalkozás sikeres volt, mert valamennyi szendvics  
elfogyott és a kassza is fillérre pontosan zárt. 

Tankerületi népdaléneklő verseny 

 

Május 2-án került megrendezésre a tankerületi népdaléneklő verseny a Kiskun-
halasi Alapfokú Művészeti Iskolában. Két alsó tagozatos és egy felső tagozatos 
kislány képviselte a balotaszállási iskolát: Bajnai Adél, Szabó Tamara,  
Virág Noémi. Nagyon bátran és szépen énekeltek. Közülük Szabó Tamara  
5. osztályos tanuló 2. helyezést ért el a felső tagozatos szólóének kategóriában. 
Felkészítőjük Karsai-Juhász Katalin. 



SPORT 
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Családi sportnap – 2024. 
A sokéves hagyományoktól eltérően ebben a  
tanévben február 17-én tartottuk meg Családi sport-
napunkat. A közös, zenés bemelegítés után sor- és 
váltóversenyek, kosárlabda dobó verseny, asztalite-
nisz verseny várta a mozgásra vágyó  
családokat. Mint Kárász Péter, iskolánk intézmény-
vezetője nyitóbeszédében elmondta, az együtt moz-
gás örömén túl a sportnap nem titkolt célja, hogy 
diákjaink egy – a szokásostól eltértő – új szerepben 
lássák pedagógusaikat. Az ünnepélyes díjátadó előtt 
– Tóth Péterre és Mészáros Csabára is emlékezve – 
a kézenálló verseny sem maradhatott el. 

 

XXXIX. Bácsvíz kupa 

 

Sándor Bianka a hétvégén Kecskeméten megrendezett 
XXXIX. Bácsvíz kupán 50m mellen bronz érmes, míg 
100m gyorson 8. helyezett lett. 

 
Kerékpáros Iskola Kupa 2024. 

 
 

Kerékpáros Iskola Kupa területi fordulóján résztvevő tanuló-
ink: Kiss Krisztián, Danka Gábor, Kiss Olivér, Ferenczi  
Csanád, Rácz Csaba, Szabadi Csongor. 
Kiss Krisztián II. lett, míg Ferenczi Csanád I. helyet ért el, így 
ő tovább jutott a megyei fordulóra. A Kerékpáros Iskola Kupa 
megyei fordulóján Ferenczi Csanád III. helyen végzett. 

Fitkid  
A Hódmezővásárhelyen megrendezett FitKid versenyen Takács Hanna Bí-
borka egyéniben 7. duoban 4., Hirsch Lizi egyéniben 7., nagy csapatban 2., 
kis csapatban 4., Dervaderics Emma 2. osztályban 4. helyezett lett. 
A Csongrádon megrendezett FitKid Diákolimpia selejtezőn Dervaderics Em-
ma 2., Hirsch Lizi 5. helyezést ért el, Takács Hanna Bíborka kiemelkedően 
teljesített. Emma és Lizi továbbjutottak a június elsejei döntőbe. 
A szolnoki FitKid versenyen ismét remekeltek fitnesses tanulóink. Egyéni-
ben Dervaderics Emma 2., Takács Hanna Bíborka 6., míg Hirsch Lizi 7. he-
lyezést ért el. 
2. osztály duó kategóriában Takács Hanna Bíborka 3. helyen végzett. Hirsch 
Lizi 1. osztály nagycsapat kategóriában 1., kiscsapat kategóriában 3., 
BigFree kategóriában 5. helyezett lett. 
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SPORT 

XXIV. Fazekas Kupa Tóth Péter emlékverseny eredményei: 
 

I. korcsoport 
Fiúk: 
Csapat: 
1. Fazekas „A” 
2. Fazekas „B” 
Egyéni: 
2. Vaskó Olivér 
3. Majoros Milán 
4. Radics Jenő 
5. Sója József 
6. Vadászi Vajk 
Különdíj: Vaskó Olivér, Majoros Milán, Radics 
Jenő 
 
Lányok: 
Csapat: 
3. Fazekas 
Különdíj: Huszár Kéla, Bor Nóra, Kocsis Kinga 
 
II. korcsoport 
Fiúk: 
Csapat: 
2. Fazekas 
Egyéni: 
4. Macska Olivér 
Különdíj: Macska Olivér, Takács Balázs, Balázs 
Dzsúlió 
 
Lányok: 
Csapat: 
3. Fazekas 
egyéni: 
6. Máté Lenke 
Különdíj: Máté Lenke, Szalai Nóra, Váradi Domi-
nika 
 
III.-IV. korcsoport: 
Fiúk: 
Csapat: 
2. Fazekas 
egyéni: 
6. Majoros Máté 
Különdíj: Majoros Máté, Kajdocsi Noel, Mester 
Benett 
Az „Év tornásza”: Kajdocsi Noel 
 
Lányok: 
Csapat: 
3. Fazekas 
Különdíj: Kránicz Anna, Berki Emese, Fejes Lívia 
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ÖKOHÍREK 

ÖKOhírek 

Fenntarthatósági témahét 

A fenntarthatósági témahetet ebben a tanév-
ben április 22-26. között szerveztük meg 
iskolánkban. A szervezés során törekedtünk 
arra, hogy a gyerekek ne csak a tanórákon 
találkozzanak a fenntarthatóság témaköré-
vel, ezért igyekeztünk délutáni programokat 
is szervezni, ahol az iskolapadon kívül, sza-
badabban tölthetik el idejüket. Az idei  
évben a témahét kiemelt témája a légkör, a 
szabadidő, a körforgásos gazdaság, a hulla-
dék és a tudatos fogyasztás volt. 

A témahét egybeesett a Föld napjával. Így 
április 22-én délután kerekasztal beszélge-
tést szerveztünk az ökoszakkör tagjaival. A 
gyerekek a témahét kiemelt témáiból kérdé-
sekkel készültek, amit együtt válaszoltak 

meg. Izgalmas beszélgetés kerekedett és nem 
maradhatott el a Föld napjára való megemlé-
kezés sem.  

Április 25-én kiskutató foglalkozást tartot-
tunk a természettudományos szakkör kerete-
in belül! Ide is vártuk a szakkörre nem járó 
gyerekeket jelentkezését is. A gyerekek  
különböző vicces, a hétköznapokhoz szoro-
san kötődő kísérletekkel ismerkedhettek 
meg. Volt óriás szappanbuborék fújás az  
ablakból, volt gémkapocs lebegtetés, vará-
zsoltunk kicsit, eltűntettünk ezt azt a víz alatt 
(pénzérme, szívószál). Közelebbi ismerettsé-
get kötöttünk a fénytöréssel és a felületi  
feszültséggel.   

 

Az iskolai foglalkozásokkal is szorosan  
kötődtünk a fenntarthatósághoz! A 8. osztá-
lyos fizika órákon a fenntarthatóság témájá-
hoz készítettek plakátot a gyerekek. Az  
ötödikesekkel a természettudományos  
órákon az üvegházhatásról, a levegő túlzott 
felmelegedéséről tanultunk. 

Az idei tanévben ismét szervezünk hulladék-
gyűjtést! A régi jól bevált rendszert követve 
a Nyitott Égbolt Vastelep (Majsai út) várja 
az osztályok által leadott hulladékokat (nem 
csak papír). Nézzük, idén melyik osztály lesz 
a legügyesebb? Kinek sikerül a legtöbb  
osztálypénzt gyűjtenie? 
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KÖSZÖNJÜK! 

Köszönjük! 

Ebben a tanévben több olyan kollégánk van, aki nyugdíjba vonult. Szerencsére nyugdíjazásuk ellenére 
nem hagyják el az iskolát, kevesebb óraszámban ugyan, de jövőre is támogatják a munkánkat. 

Szabó-Kocsisné Illés Éva tanítónő több éve iskolánk dolgozója. Tanítói munkássága és fejlesztő, felzár-
kóztató tevékenysége mellett, több évig volt gyógytestnevelő is iskolánkban. 

Maglódiné Gärtner Mária ős Fazekasos, magyar és történelem tanítása mellett évekig vezette az  
intézmény humán munkaközösségét. Osztályfőnökként több generáció emlékezhet vissza rá hálás  
szívvel. Több nagy rendezvény, városi szintű ünnepség szervezője és lelkes felkészítő tanára volt. 

Forgó Józsefné szintén nálunk kezdte tanítói munkáját, csendes, halk szavú tanító nénitől szintén generá-
ciók tanulták meg az írás és olvasás alapjait. Osztályfőnöki és munkaközösség- vezetői munkáját nagyon 
köszönjük! 

Vargáné Mészáros Ildikó szintén a Fazekas iskolában kezdett dolgozni. Biológia tanárként a követel-
ménytámasztó, de mindig igazságosan értékelő kollégának tudjuk őt. Sok sikeres országos verseny, 
egészségtudományi verseny sikerkovácsa. Mindemellett a háztartástechnika szakkör tanulói közül is  
sokan tanulták meg tőle a főzés alapjait. (Milyen nagyszerű sütiket kóstolhattunk meg, ha jutott belőle 
nekünk is!) Köszönjük! 

Megálltam egy pillanatra e sorok írása közben, sok nagyszerű emlék … Ildikó vidámsága, Marika  
tudományos igényessége, Irénke megfontolt, halk határozottsága jut eszembe. Egy egész életet, teljes 
pedagógiai munkásságukat kapta tőlük a Fazekas. Most végre jöhetne a jól megérdemelt pihenés, de az 
iskolától, a gyerekektől nem tudnak teljesen elszakadni. Szerencsére…, szerencsénkre.  

Nem tudjuk  nélkülözni őket, ha kevesebb időben, kevesebb órában is, de segítik még munkánkat és  
átadják mindazt a tudást, szeretet, megértést, amire nagy szüksége lesz még az elkövetkező évek  
tanulóinak.  

KÖSZÖNJÜK! 
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ÁLLATSÁGOK 

Így neveld a gólyád! 

Szinte egész Európában, Észak-Afrikában és Kis-Ázsiában elterjedt. Első-
sorban a sík- és dombvidékek madara. A gólya nyílt területeken keresi  
élelmét, mezőkön, földeken, folyók partján, vagy vizeken. Kisebb állatokra, 
békákra, rákokra, kígyókra, rovarokra és rágcsálókra vadászik. Leginkább 
nappal vadászik. A fehér gólya gyakorlatilag mindent megeszik, amihez 
hozzájut. A fekete gólyánál kicsit szűkebb a spektrum, mivel főleg a vízben 
fellelhető táplálékot fogyasztja. Itt inkább talál békát, jelentős a halfogyasz-
tása is. A gólyák 3-5 éves korukban érik el ivarérettségüket. A párok egy 
költési időszakra állnak össze, és a hím választja a tojót. A hímek érkeznek 
vissza először a telelőterületekről és ők kezdik el a fészkek felújítását is. 
Párjukat azonban csak bizonyos ideig várhatják vissza, mert ha április végé-
ig nem tudják a tojók lerakni tojásaikat, akkor jelentősen kisebb eséllyel, 
kevésbé fejletten vágnak neki a fiókáik az augusztus végi vándorútnak. Ha 
nem érkezik meg időben a gólyák párja, 

akkor emiatt új társ után néznek. A vonulási útvonalak hagyományo-
sak, de nincsenek szigorúan rögzítve. Augusztus közepén már csapa-
tokba verődnek, de csak szeptember közepén indulnak el vándorútjuk-
ra. A fiatal gólyák az örökletesen meghatározott irányba indulnak, de 
ha az időjárás miatt letérnek róla, akkor nem találnak vissza, így egy új 
telelőhelyen kötnek ki. Az idősebb gólyák visszatalálnak a megszokott 
útjukra a nagyobb széllökések után is. Lehetőség szerint nem erőből 
repülnek, hanem jóval energiatakarékosabb módon, a felszálló  
légáramlatokat használják arra, hogy minél messzebb jussanak. 

A gólya címerállatként is szerepel: Heves vármegye címerállata 

Gondoltad volna? 

Fehér gólya A gólyának egy perc ideje sincs pihenni nyáron. Mivel az 
éhes fiókáit kell etetnie, állandóan el kell repülnie a közeli tóhoz, hogy 
békákat, kisebb halakat, gyíkokat vagy szöcskéket fogjon, valamint 
időről időre javítgatnia kell a fészkét. Mindkét szülő szünet nélkül  
jön-megy a nap folyamán. A fiatal madaraknak csillapíthatatlan az  
étvágyuk. Képzeljük csak el, hogy az első néhány hét alatt naponta képesek annyi ennivalót elfogyasztani, 
mint amennyi a testsúlyuk fele! A fiatal gólyák még azután is több hétig a szüleik gondoskodására szorul-
nak, hogy megtanulnak repülni. 

A gólyák és a kisbabák 

Évszázadok óta azt mondják a gyermekeknek, hogy a gólya hozza a kisbabát. Még most is gyakoriak a 
gólyát ábrázoló képeslapok, amelyeken a szülőknek gratulálnak kisgyermekük megszületése alkalmából. 
Honnan ered ez a történet? 

Úgy látszik, hogy két legendán alapszik. Évekkel ezelőtt az emberek észre-
vették, hogy a gólyák látszólag csodás módon eltűnnek minden évben, 
ugyanabban az időben. Egyesek azt gondolták, hogy Egyiptomba repülnek 
a téli hónapokra, s emberek lesznek belőlük, hogy tavasszal visszaalakulja-
nak ismét madarakká (ezzel magyarázzák azt, miért szeretnek a gólyák az 
emberek közelében tartózkodni). 

Azt is észrevették, hogy a gólyák, táplálék utáni kutatásukban a nap legna-
gyobb részét mocsaras területen töltik, amely állítólag az újszülött kisbabák 
lelkének tartózkodási helye. Mivel a gólyák olyan madarak voltak, amelyek 
nagyon szerették kicsinyeiket, nem sok fantázia kellett az embereknek ah-
hoz, hogy ez a tény és a kitalálás összekapcsolódjék, s megszülessen az a 
mondás, hogy a gólya hozza a kisbabát. 
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Könyvajánló kicsiknek és nagyoknak       

33 történet lányokról régen és most 

 

Hogyan éltek a hétköznapi lányok világszerte az évszázadok sodrásában? 
Mire vágytak a legjobban, mi nyugtalanította őket? Ebben a könyvben har-
minchárom történetet olvashatsz olyan lányokról, akik időben és térben is 
nagyon távol állnak egymástól. Ők mind más kulturális és földrajzi környe-
zetben éltek és élnek, de mind arra vágynak, hogy megértsék a világot és 
boldogok legyenek. Ha elolvasod a történeteket, te is rádöbbenhetsz, meny-
nyire hasonlítunk egymásra a vallásunktól, bőrszínünktől, lakóhelyünktől, 
kulturális szokásainktól  függetlenül. 

Ismerd meg őket! Több köt össze bennünket egymással, mint gondolnánk… 

- Hogy hívják a fiúnyulat? 

- Hapsifüles. 

F A Z É K  

A Kiskunhalasi Fazekas Mihály Általános Iskola diáklapja. 
Megjelenik évente 4 alkalommal.  

Készítik az iskola újságíró szakkör tagjai. 
Felelős kiadó: Kárász Péter, intézményvezető 

Főszerkesztő: Dunainé Czmorek Melinda 
Számítógépes szerkesztés: Sárosi Albert 

A rovatokat összeállították az újságíró szakkör tagjai:  
 

Csoma Letícia, Bence, Höss Anikó,  Bathó Tamás, Juhász Hajnalka 


